

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2015. március 26-i rendes ülésére

Tárgy: Dombóvár-Gólyavár rom területén régészeti feltárás folytatása, együttműködési megállapodás megkötése

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Polgármesteri Kabinet

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula Pénzügyi Iroda irodavezető

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóvár Város Önkormányzata 2014. március 3-án hosszú távú Együttműködési megállapodást kötött a Szegedi Tudományegyetem Régészeti Tanszékével annak érdekében, hogy megvalósítsa a középkori dombóvári vár (un. „Gólyavár”) feltárását. Mindezt az indokolta, hogy Dr. Szabó Géza PhD. régész-muzeológus, a szekszárdi Wosinsky Mór Megyei Múzeum munkatársa rendelkezésünkre bocsátotta a legújabb régészeti kutatásokat, amely bemutatja a hőskori és a jelenlegi állapotokat is. A Belügyminisztérium Örökségvédelmi Főosztályának munkatársai a rendelkezésükre bocsátott anyagok alapján megállapították, hogy a várkastély területén eddig folytatott korlátozott mértékű régészeti megfigyelések és feltárások, valamint a korábban előkerült szórvány leletek történeti szempontból fontos, érdekes jelenségekről tanúskodnak. Ennek eredményeként a várkastély további vizsgálata, régészeti feltárása várhatóan jelentős eredményeket hozhat.

Fentieket figyelembe véve a Régészeti Tanszék vállalta az ásatási engedélyhez szükséges dokumentáció elkészítését, az ásatás szakmai vezetését, dokumentálását és az ásatási dokumentáció hatályos jogszabályok szerinti elkészítését valamint a régészeti feltáráshoz szükséges szakmai munkatársakat, úgymint ásatásvezető, technikusok és régészhallgatók. Dombóvár Város Önkormányzata biztosította mindezen munkák anyagi fedezetét (ásatásvezető, technikusok, régészhallgatók honoráriumai, a dokumentációk elkészítésének költségei, a szükséges ásatási felszerelés biztosítása).

Az ásatási munkálatok 2014. június 4-től július 6-ig tartottak, amelynek kapcsán 285 db lelet került elő. A leleteket a szekszárdi Wosinszky Mór Megyei Múzeum 2014. augusztus 12-én befogadta és átvette. Az előkerült leletek között nagy számú török kori kerámia- és pipatöredék került elő, de több fém, üveg, téglá, kályhacsempe is szerepel a leletek között. Mindezek azt indokolják, hogy a kutatásokat tovább folytassuk mind örökségvédelmi, mind pedig a város hosszú távú fejlesztési elképzeléseinek figyelembe vételével.

A Régészeti Tanszékkel kötött megállapodás érvényességének feltétele, hogy a felek évente költségvetést készítenek az elvégzendő munkálatokról és azok költségvonzatáról. Ez azt is jelenti, hogy ismételten feltárási engedélyt kell kérnünk a Tolna Megyei Kormányhivatal Szekszárdi Járási Hivatal Járási Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatalától és megegyezésre kell jutnunk a Szegedi Tudományegyetem Régészeti Tanszékével a munkálatok folytatásáról. Az egyeztetéseket megkezdtük, a Tanszék megküldte az ásatásokhoz kapcsolódó munkatársak honoráriumáról és a szükséges felszerelésekről szóló igényét. Az elképzelések szerint július és augusztus hónapokban 6 héten keresztül folya ismét az ásatás, 1 fő ásatásvezető, 2 fő technikus és 10 fő régész hallgató bevonásával, amelyhez 6 fő közfoglalkoztatottat biztosítana az Önkormányzat. A költségeket az alábbi táblázat tartalmazza.

Költségek megnevezése	2014. évi költség (Ft)	2015. évi költség (Ft)
Tolna Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóság Igazgatási szolgáltatási díj	28.000	28.000
Közép-Dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőség Igazgatási szolgáltatási díj	8.500	8.500
Szakmai munkatársak (ásatásvezető, technikusok, régész hallgatók)	1.062.990	1.344.000
Felszerelés	231.394	300.000
Étkezési költség	249.082	375.000
Összesen	1.579.966	2.055.500

Dombóvár Város Önkormányzata 2015. évi költségvetési rendeletében 3 millió forintot különített el a Gólyavári ásatások folytatására, így fenti költségek rendelkezésre állnak. Kérem a Tisztelt Képviselő-testület felhatalmazását arra, hogy a Szegedi Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, Régészeti Tanszékével a megállapodás aláírjam.

Az előzőekben már említésre került, hogy a 2014-ben előkerült leleteket a Wosinszky Mór Megyei Múzeum befogadta, azonban döntenünk kell azok restaurálásáról is a kiállíthatóság érdekében. Ezért egy egyeztetést kezdeményeztem a Wosinszky Mór Megyei Múzeum Régészeti Osztályával, a Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény vezetőjével és az ásatásvezetővel arról, hogy mely leleteket érdemes és kell restaurálni, melyek tekinthetők muzeális értéknek és ennek milyen költségvonzata várható.

Mindezt figyelembe véve kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Gólyavár területén fellelt leletek restaurálásával kapcsolatosan megkezdhessem az egyeztetéseket, amelyről a májusi testületi ülésen beszámolok.

Határozati javaslat

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a Polgármestert a 2015. évre vonatkozó Együttműködési Megállapodás aláírására a Szegedi Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, Régészeti Tanszékével a „Gólyavár” régészeti feltárására vonatkozóan.
2. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert, hogy kezdjen egyeztetéseket a Wosinszky Mór Megyei Múzeum Régészeti Osztályával, a Dombóvári Helytörténeti Gyűjtemény

vezetőjével és a Szegedi Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, Régészeti Tanszékével a 2014-ben feltárt régészeti leletek restaurálásáról.

3. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy az egyeztetések eredményeit és a restaurálási költségeket a 2015. évi májusi testületi ülésen terjessze elő.

Határidő: 1-2. azonnal
2015. évi májusi rendes testületi ülés

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Polgármesteri Kabinet

Szabó Loránd
polgármester

